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ПРЕДГОВОР АУТОРА КЊИГЕ 
 

У ово худо време културолошког и цивилизацијског пада, поезија не 
сме бити поражена, напротив, треба све учинити да се сачува дух поезије. 
У овој епохи, разноразне језичке игре, ретроформе и технопоетизам поку-
шавају да насилно овладају поезијом, са циљем да потпуно потисну духов-
ност. 

Књижевници и песници, морају дати све од себе да снажним уметни-
чким формама, буду она права истинска и духовна снага, која ће се суп-
ротставити нарастајућој популистичкој супкултури, чије су перјанице раз-
ни „пројекти“ и тривијали многих масмедија, као и „информативни“ и 
„едукативни“ трендови турбо-штампе, а изнад свега тога се уздижу ново-
компоновани „власници културе“ на овим нашим просторима. Сасвим је 
нормално што се сви песници буне и са презиром посматрају данашње 
„власнике културе“, који нам нису потребни, јер култура припада сваком 
човеку ако жели да је негује и испољи према ближњима, свом окружењу, и 
да утире пут сазнањима. Зар није очигледно да у најдубље ткиво културе 
(сајмове и фестивале књига, „књижевне награде“, ТВ итд.), властохлепни 
тајкуни покушавају (и успевају) да унесу задах свог прљавог новца, да њиме 
наше културно ткиво обликују и нивелишу, стављајући изнад свега личне 
интересе, и тај период изврнутих вредности траје преко две деценије. 

Као поплава стигао је на ове просторе бандитски капитализам у ком-
бинацији са глобализмом, са циљем да се све самеље у безличност, а да 
суштина потпуно буде истиснута. Та ала уништења сад кези своје чељусти 
и риче: „Не треба нам суштина, не треба нам култура, каква духовност, 
недамо човеку да има свој стил, своју веру, сећање на своје корене...“ 

Продором недуховности у ово постмодерно доба, почеле су да стра-
дају и нестају ризнице духовности: библиотеке, књижаре, продавнице 
уметничких рукотворина, биоскопи, који су били за све нормалне људе 
места естетског доживљаја и првог пољупца...  

Уместо тога, што је чинило наш живот духовно богатијим, на мес-
тима ризница културе и духовности – у недоглед су се поређале кладио-
нице, коцкарнице, кафићи, приватне банке, безбројне продавнице „нај-
ки“, парфема и женског рубља. Некадашњи успешни градови, који су 
имали јаке индустријске центре и ризнице духовности, данас немају ни 
једно ни друго. Добили смо колосалне супермаркете, а са њима регрес, а 
не прогрес, са ретроградним начином потрошње и живота. Некада, из 
моје младости, одлазак у Београд, започињао је разгледањем књижара, ант-
икварница и продавница рукотворина, у Кнез-Михаиловој улици, а сада су 
у њој поређане једнообразне продавнице артикала, који чине празну фор-
му, а не доприносе суштини наших живота. Људи који се баве књижев-
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ношћу, данас имају веома тежак задатак, да се својим написаним делима 
супротстављају том испразном надолазећем „идеалу“. Борба је заиста теш-
ка, али књижевници и песници имају богодано благо, које је саткано од 
егзистенцијалних шифри, духовности и дубоких мисли, што се све лепо 
стапа у најбољем реду, и то се назива добра поезија, квалитетна проза, са 
позитивним порукама. 

Због свега тога, дубоко поштујмо искуства својих предака и локалних 
заједница у којима смо некада срећно живели. Интензивирајмо написаним 
словом беспоштедни дијалог са својим прецима, јер наши прадедови и де-
дови су градили своју државу онако како су градили своје домаћинство, па 
је и то један од разлога зашто је она њихова држава (Краљевина Србија) 
била много боља и темељитија него ова данашња. 

Наши преци и занемарена духовност, заслужују да се одлучимо да о 
томе пишемо. Због тога је и тема ове моје најновије збирке сонетних 
венаца „Пегазов лет“, да песничким изразом продрем у оностраност, да 
разговарам са самим собом, прецима, са Богом, јер је поезија саткана и од 
виртуелног песничког дијалога (са нашим прецима), и од ововременог 
дијалога – са савременицима. На то имам право, јер сам живео у поро-
дичној заједници традиционалног друштва, и као песник и књижевник 
јако жалим што је трансформацијом заједнице на селу, мом завичају као и 
завичајима других песника и бројним селима – одузимана душа, ритам, 
мир и фина дугогодишња лежерност, док су наши данашњи градови пос-
тали градови зграда, а не људи. Зидај зграде, сеци дрвеће, бетонирај пар-
кове, руши древна језгра, угурај што више локала под зграде колективног 
становања, који буком, целодневно спречавају могућности последњег спа-
са грађана, отимајући им мир и окриља преосталих спасоносних оаза...  

Веома је лековито да се људи око себе представљају другима самоиро-
нијом и толеранцијом. Треба неговати емотивну интелигенцију. Равно-
душни људи су тихе штеточине.  

У ово своје песничко дело ПЕГАЗОВ ЛЕТ, желео сам да у њега 
сасвим унесем поетску супстанцу, епску форму, драмске чиниоце, лирски 
доживљај, са контрастом у коме се прожимају рађања и смрти, падови и 
успони. Песници, док ређају своје изглачане мисли у савршеном реду, 
дубоко проживљавају повратак у оновремено.  

Неко ће рећи да песници уносе у своја дела и неку дозу прикривеног 
цинизма. То је тачно, јер је таква врста цинизма и спасоносни начин пес-
ничке комуникације, са позитивним циљем и доприносом да људи скину 
кошуље атеизма, и игнорантизма према вредноме, према култури... 

Истрајни  песници  воле  поезију  у  себи,  а  не  себе  у  поезији.  Они 
траже суштину и смештају је у неке своје књиге. Прихватају да је поезија 
уметност, која не доноси материјални, већ духовни добитак, и спремни су 
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да прихвате чињеницу да људи читају како хоће (да читају), а не онако како 
су песници написали. Нек буде и тако, важно је, испрва, бар да се чита... 

Песници су мисионари и неуморни  борци за повратак ка духовнос-
ти, књизи, култури. Они заиста искрено желе и да помогну своме народу, 
да га охрабре да истраје и сачува свој идентитет. Нажалост, наш народ се 
не радује успесима својих талентованих сународника, тачније, накратко се 
радује томе. Чим неко нешто добро уради у: науци, спорту, књижевности, 
убрзо наступа НЕРАДОВАЊЕ у хистерији: пријатеља, кума, колеге, друга, 
рођака, сарадника, савременика, чини се свих сем животиња: паса, мачака, 
крава, птица, и дрвећа око нас... 

Велике колективне невоље, закратко солидаришу наше људе. Сећам се 
периода од марта до јуна 1999. године, када је била злочиначки и агре-
сорски бомбардована моја земља и мој недужни град. Чини ми се да се 
дало приметити да је период од она два и по месеца (бомбардовања), нека-
ко уљудио целу Србију. У мом граду (Новом Саду), грађани су постали со-
лидарнији, за трен су престале све комшијске мржње, смириле су се 
„џипаџије“ и тајкуни, возачи су љубазно пропуштали пешаке, арогантне 
жене су постале „мекше“, лицемерне љубавнице су почеле да деле ре-
довно постељу са својим превареним мужевима. Нови Сад је без својих 
срушених мостова био мој архипелаг војвођанске равнице, гарав, збуњен и 
понижен. Тада сам створио и један од својих сонетних венаца, под нази-
вом „Гараво сунце“. И, после гарежи, очекивања обичних људи су ипак 
била оптимистичка, али опет тапкамо у месту... 

Не клонимо, нађимо времена за цркву, за одмор, за сан, за пријатеља, 
за кућног љубимца, за спорт, шетњу, за књигу, а васпитајмо млада поко-
лења да игноришу пороке, као што су алкохол, дрога и цигарете, да ис-
пуне своје животе здравим духовним нектарима, и да својим визијама и 
вољом елиминишу агресивна осећања. Средња генерација данас има тежак 
задатак. С једне стране очи су јој упрте у своје млађане наследнике, а са 
друге стране треба помоћи и разумети своје живе претке, којима су сру-
шени многи идеали, угрожено достојанство јесени и фина мирноћа њихо-
вих преосталих зима живота. Средња генерација данас је веома исцрпљена 
бригама, без посла, без новца, без перспективе... 

Уметници, као креативни део друштва, имају поготову данас претежак 
задатак, да се ангажују у подизању медијске писмености и медијске свес-
ности на нашим просторима. Наравно да томе могу допринети и добри 
(непристрасни) новинари, јер су и они последњи трагачи за истином. То 
све није нимало лако, јер, с једне стране била су велика очекивања од 
мултимедија и бројних новина, да би се данас сагледале и њихове многе 
негативне стране, а једна од таквих је у томе што мултимедији не подлежу 
информативној екологији, а то је веома лоше, док с друге стране антро-
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полошки песимизам све више обузима данашњег човека са наших прос-
тора. Свему томе је у великој мери допринео данашњи начин живота, трка 
за преживљавањем, средњоевропско радно време од 9 до 17 часова, које од 
човека прави хроничног апстинента у односу према култури, продуховље-
ности, књизи, спортској рекреацији – ревитализацији духа и тела... 

 
                                                     Др Миливоје Дошеновић 

 Нови Сад, 2008.                                  књижевник и песник 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Др Миливоје Дошеновић 
Аутор књиге „ПЕГАЗОВ ЛЕТ – ЗБИРКА СОНЕТНИХ ВЕНАЦА“ 
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ИЗВОД ИЗ ПРВЕ РЕЦЕНЗИЈЕ 
 
  Најновија књига др Миливоја Дошеновића, књижевника, под 
називом „Пегазов лет“ – нуди продуховљене стихове препуне поу-
чних хришћанских мисли, пута праведности, честитости и Богоугод-
ности. 

Ова нова књига је написана у стилу претходне ауторове књиге 
збирке сонета „Спасење“, која ће зрачити нашој хришћанској право-
славној омладини, као путоказ како треба хришћанским путем поћи, 
мислити, и живети у овоме савременом свету. 

Манастир Раваница даје аутору др Миливоју Дошеновићу бла-
гослов за ово његово најновије књижевно дело, састављено од шест ду-
боко исказаних сонетних венаца. 

 
У манастиру Раваница,                           РЕЦЕНЗЕНТ 
Лета Господњег, 2008.          † Архимандрит Теодор Сувајџић                 

                                                                
ИЗВОД ИЗ ПРВЕ РЕЦЕНЗИЈЕ 

 
 Збирка сонетних венаца „Пегазов лет“, најкраће казано може се све-
сти на песникову наду да је Промисао Творца пре и после свега земаљ-
ског, да човеку не преостаје ништа друго осим да ту исконску детињу чис-
тоћу бића сачува, догради и утка у део мозаика савршенства универзума. 

Песник и књижевник, др Миливоје Дошеновић, је на Пегазовим 
крилима узлетео замишљени тровремени круг, од времена детињства пре-
ко садашњег времена до неког будућег времена. Он се не мири нити изјед-
начава категорије да „бити срећан“ значи „бити задовољан“. Највиши мо-
рални кодекс смисаоног понашања је чини се заувек остао у селу песни-
ковог детињства. Наслућујемо га у живим ликовима који све моралне осо-
бине носе као запис генетског кода.  

У четвртом делу збирке сонета „Пегазов лет“ и „Кад душа у срцу 
клечи“, песник слика реалну садашњост и пророчански страхује од 
будућности. Уколико се не спознају и не прихвате истинске вредности, 
онда је то скоро сигуран пут самоубиства данашњег човека, а можда и чи-
тавог човечанства.  

Храброст је оно што највише импресионира када се склопе корице 
овог излива искрености и емоција. Толико храбри могу бити само пес-
ници и деца. Деца у својој „наивности“ и незрелости, а песници у својој 
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дубокој мудрости и тананом сензибилитету, којим превазилазе овоземаљ-
ску јадиковку и откривају могућности узвишених, Божанских путева. 

Неизмерно сам захвалан песнику Дошеновићу, што сам пишући ову 
рецензију и држећи се Пегазовог крила, бар за тренутак осетио чари оног 
Божанског и оног људског у сваком од нас. Ту лепоту тренутка који поне-
кад садржи читаву вечност спознаће свако од вас поштованих читалаца, 
којима најтоплије препоручујем овај свежањ окрепљујућих сонета. 
 
          Нови Сад, 2008.                                              РЕЦЕНЗЕНТ 

Проф. др Радован Чокорило 
    педагог, психолог и песник 

                                          Универзитет у Новом Саду 
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1. 
 

 
 
Пристигоше патње и времена прека, 
На Космету српском душман цркве пали. 
Огарављен Ибар, и Ситница река, 
Кроз гареж – црвени божури су цвали. 
 
Волело је Српче родну земљу драгу, 
Небо, школу, кућу, реку, шуме своје... 
Тада су му оца убили на прагу, 
И срећа и нада у чемер се споје. 
 
Да л' то беше јава, ил' само опсена, 
И прагови кућа посташе стратишта. 
Је ли то правило, или једна сцена, 
 
Да му црна птица кличе код огњишта?! 
Ватра што не греје, лек је што не лечи, 
Само у честитом срцу душа клечи... 
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2. 
 

 
 
Само у честитом срцу душа клечи, 
Од големе патње, цео живот боли. 
Сувишне су приче, сувишне су речи, 
Када ти душманин све ране засоли. 
 
Уз вољеног оца, срећа беше кратка, 
Зашто глава куће, лудо живот губи? 
Тестера му беше најдража алатка, 
На властитом прагу тиранин га уби. 
 
„Ја никог не мрзим, мржња срећу гаси“, 
Тако је зборио шумар са Космета. 
Убила га хуља, причаше монаси, 
 
Уз читуљу црну, једног тужног лета. 
Страдао на прагу од злог нечовека, 
Над Србином крст му, и земљица мека. 
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3. 
 

 
 
Над Србином крст му, и земљица мека, 
Обасјани сунцем, што с Голеша* руди. 
Бујне шуме храста, оморика, смрека, 
Промаља пролеће из мартовске студи. 
 
Космет је предео препун Божјих дари, 
Староставне шуме што у њему живе. 
Свукуда су српски манастири стари, 
И плодни метоси* уз реке и њиве. 
 
Од Косовског боја, божур је на стражи, 
Из крви јунака, ту само успева. 
Молим Те, Господе, то свима покажи, 
 
Мач цара Лазара, нек' с  Небеса сева. 
Ти, Господе, Боже, заштити човека, 
Од највећих зала, започетог века. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
* Голеш, серпентинска планина на ободу Косова поља,  на Косову и Метохији, у Републици Србији, југо-
западно од Приштине (1019 метара висине). 
* Метох, посед српских светогорских манастира на Косову и Метохији у Србији. 
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4. 
 

 
 
Од највећих зала започетог века, 
Склонише се жене под црну мараму. 
Пошаљи им, Боже, спасоносног лека, 
Отерај тиране, огрезле у сраму! 
 
Ал' не види силник Бога, већ Сатану, 
У рукама врага лаж и бодеж љути.  
Са иконе Божје Мајке, суза кану, 
Док мирише тамјан и свећа се жути. 
 
Под монашком косом ту владика руди, 
Док чита Оченаш, чу се звона јека. 
Срце подвижника из монашких груди, 
 
Моли, Те, Господе, да спасеш човека: 
„Ја, Те, молим, Боже, Ти, за све пресуди, 
Нек' нас Твоја милост, или казна чека...“ 
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5. 
 

 
 
„Нек' нас Твоја милост, или казна чека“, 
То збори владика, што у храму клечи. 
Искрена молитва, у ризи, довека, 
Док древна „Љевишка“* у пламену јечи. 
 
Јер, свака молитва која Богу хрли, 
Љуби Његов престо, са бескрајним кругом. 
Са вером у Христа, устаће умрли, 
Пут спасењу иде вертикалном пругом. 
 
Господ пружа наду, с молитвом у вери, 
Спасењу се креће кроз црквена врата. 
Лик се епископа промаља кроз двери, 
 
Изнад којих свети Ђурђе јаше ата. 
Само у причешћу, очисте се душе, 
Крв и Тело Христа све силнике сруше. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
* Богородица Љевишка, петокуполна црква у Призрену из X века, обновио је у XIV веку српски краљ 
Милутин. Рестаурирана 1952. године, са фрескама највећих ликовних квалитета. Тешко оштећена од шип-
тарских вандала у 21. веку. 
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6. 
 

 
 
Крв и Tело Христа све силнике сруше! 
Чуј, с педесет звезда, пругасти барјаче! 
Заплашене земље, твоје спонзоруше, 
Не видеше српску нејач како плаче. 
 
И њима ће туђи барјаци да вију, 
Јер, многа „косова“ хоће „шансу“ своју. 
Залуд  „бондстилима“*, српску земљу рију, 
Глобалисти мрачни, у истоме строју. 
 
Дигнуће се море, спустиће се пламен, 
Да силнике светске поплави и спржи. 
Србин ће остати на Космету стамен, 
 
Са свећом у руци, он икону држи, 
У храму, ил' тами куће, потлеуше, 
Тај исконски начин спасавања душе. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
* Бондстил (енгл. Bondsteel, Челична веза), окупаторска америчка војна база у близини Качаника, на српском 
Косову и Метохији, изграђена бесправно после 1999. године, након злочиначког НАТО бомбардовања наше 
земље. База Бондстил се простире на 50 хектара, са 14 км ограда, 17 торњева, са 300 стамбених зграда, са нај-
модернијом болницом. Бондстил је највећи штеточински субјект на ткиву Србије, који нема мирољубиви ни  
хумани карактер.  
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7. 
 

 
 
Тај исконски начин спасавања душе, 
Док зликовац с белим кечем цркве пали. 
Чупају крст с храма, и у реку руше, 
Али крст из реке анђели враћали, 
 
Назад на обалу, опраног од гара, 
Да га Божји слуга, опет, на храм меће. 
Кроз тешку се муку, снажна вера ствара, 
У страдњи народа, жешће горе свеће. 
 
Спаситељу драги, Твоја Богомати, 
Посматра са сузом, са небеских двери. 
Како српски народ на Космету пати, 
 
Са моливом, Теби, понизно у вери. 
Туђини на Космет незвани бануше, 
Стижу нове сузе, док се старе суше. 
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8. 
 

 
 
Стижу нове сузе, док се старе суше, 
Са српским барјаком вечно усправљеним. 
На косметској земљи, животи пануше, 
Убили су косце на њивама зрелим. 
 
Гледај у прст Бога, грешниче злог лица, 
Устукнућеш срамно од Његовог гласа! 
Око српске деце бодљикава жица, 
Препрека злотвору – јединога спаса. 
 
Издржи Момчило, Милане, Ранђеле, 
Не дајте огњишта, гробове предака! 
Развијте тробојке и орлове беле, 
 
Борите се Крстом против силе мрака. 
Ти, зидај, наново, где се звона чуше, 
Када ти, Србине, огњиште поруше.  
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9. 
 

 
 
Када ти, Србине, огњиште поруше, 
Паликуће мрске, и тирани клети. 
Владари из сенке, вапај ти не чуше, 
Али, на Космету, ти мораш живети! 
 
Ој, Србијо, земљо, поете те бране, 
Сва песничка слова прсе се и штите 
Тебе, која гледаш у Источне стране. 
Браћо из Русије, у помоћ дођите! 
 
Душмани би српско биће да затрну, 
Кликћу мрачне птице, двоглавога кљуна. 
Још се српски божур прси оштром трну, 
 
Где погибе Лазар, видовданског јуна. 
Не бој се Запада, Европо – прозбори, 
Брани своје ткиво, Србија говори! 
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10. 
 

 
 
Брани своје ткиво, Србија говори: 
„Колевко Пушкина, Гетеа, Бифона... 
За твоје двориште, врата јој отвори, 
До Бога се чују звуци српских звона. 
 
Зар ти Запад брани да ти чедо живи, 
Српски су цареви – зетови Европе!? 
Ђермови Србије, и плотови криви, 
Старији су него Колумбове стопе! 
 
И српска застава хришћанске Србије, 
Старија је него барјак жутих звезда. 
Још орао бели са крилима вије, 
 
Чува српске птиће сред високог гнезда“. 
Док кроз гареж фреска у Призрену блиста, 
Сузи иконостас, с вапајем до Христа. 
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11. 
 
 
 
Сузи иконостас, с вапајем до Христа, 
То је поток Богу, поток вертикалом... 
Сузе Божјег раба, и зверке, и листа, 
И песничких суза, што капљу пенкалом. 
 
Белосветско зло ће престати да цвета, 
Изгубиће силу сатански владари.  
Стиже Божја правда на све стране света, 
Чуј, српски народе, поносни и стари... 
 
Чувај своје славе, огњишта и биће, 
Космету, од Бога, слобода се спрема. 
У шумама српским, запеваће птице, 
 
Космет је Србија – ту дилеме нема! 
О борби за Космет, овај сонет збори, 
Док античка фреска у Призрену гори. 
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12. 
 
 
 
Док античка фреска у Призрену гори, 
А тиранин кида крст са крова храма. 
С бројаницом монах – са алом се бори, 
Место лепог дана, свуд гареж и тама. 
 
Крвник мајци сина убија на прагу, 
Која крај јединца лелече и клечи. 
Из штале јој краду и краву и рагу, 
Залуд њене тужне и промукле речи! 
 
Она је Милинчић*, па је душман гази, 
Злочинац јој лозу угаси на прагу. 
Незвани дођоше аждахе и врази, 
 
Однеше јој задњу краву, и шарагу... 
То чине унуци дреничких балиста, 
Земаљска је сила духовно нечиста... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
* Српкиња Даница Милинчић, којој су шиптарски зликовци убили и мужа и сина у селу Преказу, на 
српском Косову и Метохији. Даница је хероина, мајка-мученица. 
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13. 
 

 
 
Земаљска је сила духовно нечиста, 
Бог ће јој послати Арханђела с  мачем. 
Да спасава раба, и зверку, и листа, 
Српска жита, Космет, и хлебац под сачем. 
 
Тиранине клети, највећа је снага 
Оног, који створи све живо што јесте. 
Што на Крсту мучен – побеђује врага, 
Срби славе Христа, уз молитве честе. 
 
Само се с Господом брани отаџбина, 
За живот постоји и духовно око. 
На Голготи, Господ жртвовао Сина, 
 
Који се вазнесе до Оца високо. 
Победи Сатану, што у Ад замиче, 
А Божија војска кроз бескраје кличе. 
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14. 
 

 
 
А Божија војска кроз бескраје кличе, 
И кажњава силу, зло земаљског света. 
Цвеће божур само на Космету ниче, 
Из просуте крвце Лазаревих чета. 
 
Не дај се, Србине, с  Космета не иди, 
Због туђег барјака са два црна кљуна. 
Да се твој потомак тебе не застиди, 
Нек је у молитви Грачаница пуна. 
 
Не дај своје шуме, пашњаке и стада, 
И гробља предака, на ком палиш свеће. 
Даривај свом роду поколења млада, 
 
Мада искушење притиска ти плеће. 
Са небеса, Господ, гласовито виче: 
„Космет је Србија, туђински силниче!“ 
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МАГИСТРАЛЕ 
 
 
 
Пристигоше патње и времена прека, 
Над Србином крст му и земљица мека. 
Од највећих зала започетог века, 
„Нек' нас Твоја милост, или казна чека“. 
 
Крв и Тело Христа, све силнике сруше, 
Тај исконски начин спасавања душе. 
Када ти, Србине, огњиште поруше, 
Ти, озидај ново, где се звона чуше. 
 
Брани своје ткиво, Србија говори, 
Сузи иконостас, с вапајем до Христа. 
Док античка фреска у Призрену гори, 
 
Земаљска је сила духовно нечиста. 
А Божија војска кроз бескраје кличе: 
„Космет је Србија, туђински силниче!“ 
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НА КОСМЕТУ – СВЕТОЈ СРПСКОЈ ЗЕМЉИ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Сунце слободе се рађа изнад косметских гора 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Космет, исконска српска колевка, у зеленилу, у раскоши, у лепоти... 
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Део пејзажа Космета, свете српске колевке и идентитета 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Делови спаљених српских светиња манастира „Свети Архангели“, код Призрена 
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КОСМЕТ ЈЕ  СРБИЈА – ДОКЛЕ  ГОД ЈЕ  НА ЊЕМУ 
СРПСКИХ  СВЕТИЊА, А  ОНЕ ЋЕ БИТИ ДОВЕКА 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Пећка Патријаршија (XIII-XIV век) 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Црква манастира Грачанице на Космету, подигнута заслугом краља Милутина из 1315. године. Једно 
од најмонументалнијих грађевинских подухвата XIV века. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Дечани, на Космету, највећи српски средњовековни манастир, висок је 30 метара, а широк 36, због 
тога се назива Високи Дечани. Зидани за време Стефана Дечанског и цара Душана (1327-1355). 
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СТАРОСТАВНА ЧУВАРКА ПОСТОЈАЊА 
СРПСКОГ КОСОВА И МЕТОХИЈЕ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Црква Богородице Љевишке у Призрену на српском Космету, коју је обновио српски краљ Милутин 
(1306-1307), на темељима једног тробродног храма. Ова црква има пет купола и отворену спољашњу 
припрату, а резултат је правог архитекстонског умећа неимара тадађшњег староставног доба. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Побожан човек није никад сам ни у празној соби, 
ни у пустињи, ни у тамници, ни на дасци поломље-
ног брода на пучини.  

 

                 (Јован ДУЧИЋ) 
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Палитељи српских цркава – хтедоше ући и у УНЕСКО 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
У периоду 1999-2004. године, шиптарски вандали су порушили, запалили или потпуно уништили  
многе православне српске манастире на Косову и Метохији. Са ове географске карте, само су ретки 
манастири остали цели и сачувани од  уништења. Рушитељи српских светиња хтедоше да постану и 
редовни чланови УНЕСКО, али Божја воља и свест већине разумних земаља – то су спречили! 
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Др МИЛИВОЈЕ ДОШЕНОВИЋ 

научник, књижевник и песник 
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ИЗВОД ИЗ БИОГРАФИЈЕ АУТОРА КЊИГЕ 
 

Аутор књиге, др Миливоје Дошеновић, рођен је 20. маја 1950. године у месту 
Нова Гајдобра (у Бачкој, Војводина, Република Србија). Основну школу завршио је у 
родном завичају, а у Новом Саду Средњу саобраћајну школу 5. степена (на смеру инс-
труктора-специјалисте друмског саобраћаја), са одличним успехом. 

Дипломирао је на Вишој школи за спортске тренере у Београду VI-1 степен, на 
студијском смеру за борилачке спортове (карате), са просечном оценом 9,40 и оценом 
дипломског испита 10 (први је дипломирао у својој класи), као редовни студент прве 
генерације, са темом дипломског рада: „Карате у практичној примени, са корела-
тима џудо и џију-џицу“. Дипломирани је виши спортски тренер каратеа, мајстор је 
каратеа црног појаса 3. ДАН-а и мајстор џиу-џицу црног појаса 4. ДАН.а. У 
борилачким спортовима је активно преко 50 година.  

Дипломирао је на Факултету за менаџмент  у Новом Саду, на смеру за медије 
VII-1 степен, са просечном оценом 9,54 и оценом дипломског испита 10, са темом 
дипломског рада: “Интегрални приступ у реализацији издавачког пројекта – 
технолошком нишом до књиге бестселера” (ментор проф. др Иштван Черничек). 
Добитник је и званичног признања најбољег студента прве генерације Факултета за 
менаџмент у Новом Саду. Дипломирани је менаџер – продуцент за медије. 

Магистрирао је на Универзитету Привредна Академија (ректор проф. др Славко 
Царић), на Факултету за менаџмент у Новом Саду, пред комисијом: проф. др Милица 
Андевски (Катедра за педагогију Филозофског факултета у Новом Саду), проф. др Зоран 
Ловрековић, ментор  (Катедра за информатику Ф@М), и проф. др Ратко Дунђеровић  (Ка-
тедра за психологију Ф@М). Одбранио је магистарску тезу под насловом: „Управља-
ње издавачким пројектом у домену спортске литературе”, завршивши редовне 
постдипломске студије, са просечном оценом 9,50 и стекавши академско звање магис-
тра наука из области менаџмента VII-2 степена. 

Докторирао је на Универзитету Привредна Академија (ректор проф. др Маријана 
Царић), на Факултету за спорт и туризам у Новом Саду, пред комисијом: проф. др 
Драган Коковић (Катедра за социологију културе Филозофског факултета у Новом 
Саду), проф. др Душан Перић, ментор (Катедра за методологију ТИМС-а у Новом Саду), 
и проф. др Златко Ахметовић (декан Факултета за спорт и туризам у Новом Саду), од-
бранивши докторску дисертацију под називом: „Стање издаваштва и ниво кориш-
ћења спортске литературе у Републици Србији“, стекавши научни степен доктора 
наука за научну област спорт, VIII-3 степена.  

Са непрекидних 42 године радног стажа у издавачко-књижарској делатности, 
био је и један од најистакнутијих менаџера у секторима пласмана књиге, радећи 
предано у најјачим издавачким кућама у Београду, Загребу и Љубљани, па је у периоду 
од 1976-1988. године био 12 пута апсолутни шампион некадашње велике државе 
СФРЈ у екстерном менаџменту књиге (Exterior Book Management), а 12. маја 1989. 
године, он је основао и прву приватну издавачку кућу у АП Војводини „Domla-
Publishing”, са седиштем у Новом Саду, где ради на пословима главног и одговорног 
уредника и стратегијског менаџера. Издавачка кућа “Domla-Publishing” је током 29 
година успешног пословања објавила низ значајних дела разних аутора из подручја 
науке, књижевности, спорта, као и обавештајне криминалистике, а већина од тих 
објављених књига је доживела да се штампа између 3 и 16 поновљених издања, за 
тржиште некадашње државе СФРЈ и данашње Републике Србије. 
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 Др Миливоје Дошеновић, књижевношћу  се  бави  од своје  тринаесте године. 
Почео је објављивати прве радове почетком 1964. године у омладинским листовима: 
београдском „Кекецу”, сарајевским „Малим новинама”, бачкопаланачким „Недељним 
новинама”, затим у београдском „ЧИК-у”, „ЗУМ-у”, „Репортеру”, а био је и дописник 
Радио Београда са подручја Јужнобачког округа. До сада је написао укупно двадесет 
две књиге (22), које су штампане и објављене у периоду 1997-2018. године: 
 

1. Госпођо, не љутите се на песника (књига објављена 1997. године). 
2. Карате кроз издаваштво и књижарство (есеј, књига објављена 1997. године). 
3. Песници имају кратере у души (књига збирка песама, објављена 1998. године). 
4. Какво је то море без олуја (књига збирка песама, објављена 1998. године). 
5. Песничка галерија ликова (књига збирка песама, објављена 1999. године). 
6. Јесењи човек (књига збирка песама, објављена 2000. године). 
7. Субјекције и објекције (књига збирка песама и сонета, објављена 2001. године). 
8. Бескрај на дохвату ока (збирка хаику поезије, књига објављена 2001. године). 
9. Карате у практичној примени, са корелатима џудо и џиу-џицу (есеј, 2001. године). 

10. Како продати књигу (савремени реалистички роман, 2001. године, у 6 издања). 
11. Спасење (књига збирка сонета, 2002, 2013. године у 2 издања). 
12. Изглачане мисли (књига збирка сонета, 2003. године). 
13. ХЕНРИ ФОРД – његов живот и његово дело (роман, књига 2004, 2006, 2012, у 4 издања). 
14. НИКОЛА ТЕСЛА – његов живот и његово дело (роман, 2004, 2005, 2006,2012, у 9 издања). 
15. МИХАЈЛО ПУПИН – његов живот и његово дело (роман, 200-2018, у 8 издања). 
16. Управљање издавачким пројектом у домену спортске литературе (књига, 2006. године, 2 издања). 
17. НОВА ГАЈДОБРА – у равници Бачке (роман-монографија, 2006, 2012, 2013, у 13 издања). 
18. Велики илустровани лексикон свих спортова (2007-2017, у 16допуњених  издања). 
19. Стање издаваштва и ниво коришћења спортске литературе у Републици Србији (2008, 2012). 
20. ПЕГАЗОВ ЛЕТ (збирка сонетних венаца, књига објављена 2008, 2012, 2013 године, 3 издања). 
21. ЗБИРКА ПЕСАМА СА РЕФРЕНОМ (књига објављена 2009, 2013. године, у 2 издања). 
22. АКУСТИКА СТИХА – антологија одабраних форми (књига, 2011, 2012. године). 
 
Др Миливоје Дошеновић је редовни члан Друштва књижевника Војводине од 

2000. године, а редовни је члан и Научно-културне установе Матица српска из Новог 
Сада од 1999. године. Објавио је и 40 истраживачких радова из подручја издавачко-
књижарског и спортског менаџмента, као и пројекте новог и савременог приступа 
екстерном менаџменту и маркетингу издавачко-књижарске делатности. Бавећи се 
спортском и издавачком публицистиком, објавио је више књига и о поменутим 
областима. У дугогодишњој комуникацији са медијима, дао је већи број интервјуа 
озбиљнијим листовима и недељницима, као и на радију и ТВ у нашој земљи, у вези са 
издаваштвом, књижарством, менаџментом, маркетингом, научном облашћу спорта, а 
организовао је и неколико успешних књижевних вечери и премијерних промоција у 
знаменитим установама АП Војводине. Добитник је већег броја признања, диплома, 
захвалница, плакета, повеља и награда из издавачко-књижарске делатности, библи-
отечке области, књижевности и спорта. Свира неколико жичаних (трзачких) инстру-
мената Живи у Новом Саду. 
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МЕСТО ГДЕ СЕ ЧУЈЕ ШАПАТ ГОСПОДА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Иконостас Храма Вазнесења Господњег, фрушкогорског манастира Раваница 
(Снимак аутора књиге, 2007) 

 

ЗАХВАЛНИЦА 
 

Најдубље захваљујем рецензенту ове моје књиге, † архимандриту Теодору 

(Живку Сувајџићу), преминулом духовном оцу манастира Раваница у Врднику, у 
коме и данас у староставном ћивоту леже делови моштију храброга и светога 
српскога кнеза Лазара Хребељановића. 
Захваљујем се и мом другом рецензенту књиге проф. др Радовану Чокорилу, 

педагогу и психологу Универзитета у Новом Саду. 
Дубоко сам захвалан нашем народу, који је остао храбро на Косову и Мето-

хији, и првенствено захваљујући њему, још се доле пише српском ћирилицом, 
говори српским језиком и слави се по нашем староставном православном оби-
чају. И управо, тај храбри народ ме је инспирисао да његову судбину и велику 
страданију, уткам у ову моју књигу „Пегазов лет “ и сонетни венац под називом 
„Кад душа у срцу клечи“. Слава Господу Исусу Христу! 
                                                     

                                                                                       Др Миливоје Дошеновић 
                                                                                                      књижевник 
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Отче наш, иже јеси на небесјех; 
да свјати сја Имја Твоје, 

да придјет царствије Твоје, 
да будет воља Твоја, 

јако на небеси, тако и на земљи; 
хлеб наш насушни даш нам днес, и остави нам долги 

нашја, 
јакоже и ми остављајем 
должником нашим, и не 

воведи нас во искушеније, 
но избави нас од лукаваго, 

амин! 
 
 
 
 


